

谁说孩子没有一颗感恩的心? 8岁女孩为爷爷、奶奶写下十条安全事项 “我回沈阳过年,你们一定要照顾好身体”



8岁小丫给爷爷、奶奶写安全事项

金女士告诉记者,女儿魏羽萱今年8岁了,打小就和爷爷、奶奶生活在一起,平时上学也都是爷爷、奶奶接送,因此和两位老人的感情很深。

“前几天,我和女儿说起下个月要回沈阳过年,孩子不放心留在天津的爷爷、奶奶,所以就为两位老人写下了10条安全事项。”金女士告诉记者,这事儿并不是大人教她做的,而是她自己想出来的,想到啥就写啥,写完后就夹在了家里的小黑板上,说实在的,看到这张注意事项后觉得特别感动,也挺暖心的,没想到她这么小的年纪就知道体谅大人的辛苦。

沈阳晚报、沈报融媒记者注意到,整张安全事项都是用铅笔写的,其中,由于“项”字不会写,萱萱选择用拼音来代替。

“1.不要爬高;2.出门多穿衣服;3.奶奶不能老干活,要休息;4.爷爷少看电视,多活动;5.一定要出去活动活动;6.你们不许吵闹;7.爷爷少喝酒,多喝水;8.在我走的这几天一定要照顾好身体……”当看到这些歪歪扭扭无比稚嫩的字迹,真的让人暖心不已。

暖心小丫:希望爷爷奶奶健康快乐每一天

对于给爷爷、奶奶写安全事项的初衷,8岁的魏羽萱告诉记者,因为这个春节,她要和妈妈去姥姥家过年,因此她很担心爷爷、奶奶,于是她想到把自己的担心和需要嘱咐的事情罗列出来,并放在爷爷、奶奶每天都能看到的地方,希望爷爷、奶奶健健康康、快快乐乐地度过每一天。

魏羽萱告诉记者,这十条中最重要的是第二条,那就是出门要多穿衣服。而爷爷、奶奶看到这张安全事项后,都很感动说没白疼她。

金女士表示,在平时对孩子的教育中挺注重感恩教育的,而从去年3月份以来,她多次带孩子参与义工活动,并为特殊群体筹集善款,让孩子在对比中体会过去不懂、不在意因而也不会珍惜的东西,改变孩子的冷漠,从而引发其慈悲心、惜福心、感恩心。

沈阳晚报、沈报融媒高级记者 白昕

现在很多家长抱怨:如今的孩子习惯了接受、习惯了索取、习惯了受宠、习惯了只想着自己,没有一颗感恩的心。但最近,远嫁天津的金女士却着实被自己的8岁女儿暖哭了!“当女儿知道下月要回沈阳过年,所以就提前给爷爷、奶奶写好了十条安全事项,看着就暖心,这孩子真是没白疼!”金女士动情地说。

“小豆包”最萌闯关过期末 “终极题目”是父母生日和电话

对于今年刚入学的小学一年级新生来说,再过4天就要迎来第一个寒假。昨日,浑南区白塔小学的一年级学生在放假前通过一场别开生面的活动,展示自己在第一个学期里的收获和成长,和家长们分享快乐。

“这是交通信号灯,绿灯亮了表示可以通过。”浑南区白塔小学组织的这场活动以“‘迎新春 我挑战’闯关摘星送父母”为主题,一年级300多名学生和60多名家长志愿者共同完成了这场活动。活动中,每名学生会得到一张任务卡,上面共有“我健康”“我会做”“我认识”等七个环节、13项任务;家长志愿者则作为裁判,在学生完成每一项任务时,为学生画上一颗代表奖励的星星。

据校方介绍,组织此次活动的初衷,是希望学生在期末时对自己第一个学期的所学所得进行展示、总结,也让家长以志愿者的形式参与其中,直接见证学校的教育成果。由于学校希望通过成功的经验鼓励学生们学习,因此在完成任务时,学生可以进行多次尝试,现场气氛轻松热闹。

从跳绳、做眼保健操、穿衣服、扣扣子、敬队礼等基本能力,到正确地读书写字姿势、识别交通信号灯,再到分辨哪些情境下需要拨打报警电话、急救电话等,“闯关”任务除了这些“小豆包”们学习、生活的必要素养,也反映出学校对学生核心素养的培养重点,例如“我挑战”任务就要求学生们认出三个甲骨文才能成功。所有任务中,终极题目是说出自己父母的生日和电话号码,准确说出这些内容的学生,将得到家长事先为他们准备的“神秘礼物”。活动最后,校长李晓东表达了自己对学生的祝贺,“我们希望今天孩子们得到的18颗星星,象征着在2018年大家能健康成长、收获满满。也希望孩子们把摘到的星星送给父母,代表孩子对父母爱的回报。”

沈阳晚报、沈报融媒记者 王月



路面结冰 10余辆车“搁浅” 这时,出现了汽修店小伙们帮忙推车的身影

井盖返水,导致路面上的冰水混合物越来越多,形成数百米的“冰河”——冰水混合有二三十厘米厚,漫布整个路面,车辆打滑几乎无法通行。为此,相继有10余辆机动车“搁浅”。见状,周围汽修店几名小伙子义务帮推车,获得大家的点赞。1月12日,沈阳晚报、沈报融媒记者采访了这件事。

事发地点位于沈北新区芳草路一居民小区门口。知情者告诉记者,前几天路面有一个井口向外返水,正逢数九隆冬季节,水很快冻成冰,导致芳草路出现数百米长的“冰河”。昨日上午,相继有10余辆机动车“搁浅”。见状,从事发地点附近的一家汽修店走出来几个小伙子,都穿着维修工作服,二话没说自动义务帮司机推车,陆续将上述车辆一一推出。随后,他们返回店内继续工作。这一幕,令不少群众深受感动,纷纷为小伙子们点赞。

记者了解到,沈北新区市政部门派来了工人,经查,返水井盖并不隶属于他们。但他们没有袖手旁观,而是第一时间查找漏点,排除了管道问题。之后,他们又协调环卫部门,环卫工人将上述冰面进行了全面铲除。

沈阳晚报、沈报融媒主任记者 唐葵阳